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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO 
DISTRITO MÚLTIPLO LD – AL 2014/2015, REALIZADA NO PERÍODO DE 19 A 
23 DE MAIO DE 2015, EM PORTO ALEGRE/RS. 

 

SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DA 3ª RCG E DO SEMINÁRIO PARA 

FORMAÇÃO DE DIRIGENTES E LIDERANÇAS LEONISTICAS DO DM-LD 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e quinze, tendo como local as dependências 

do Hotel Plaza São Rafael, Av. Alberto Bins, 514, Centro, na Cidade de Porto Alegre/RS, às 

vinte horas teve início a Sessão Solene de Abertura da 3ª Reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD do Ano Leonístico 2014/2015 juntamente com a 

Instalação do Seminário para Formação de Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD. 

O PCC Helso Oliveira compôs a Mesa Diretora que ficou assim constituída: CC Cláudio 

Rogério Mendes/PDG Alda Maria, Presidente do CG DM-LD AL 14/15; Diretor Internacional 

AL 1998/2000, PID José Maria Gorgulho, Orador Oficial da XVI Convenção do DM-LD; 

Diretor Internacional AL 2010/2012, PID Edisson Karnopp; Diretora Internacional AL 

2008/2010, PID Rosane Teresinha Jahnke; Governador Anfitrião do Distrito LD-3, DG 

Rosano Nunes/CaL Jucelma; demais Governadores do DM-LD – AL 15/16: Distrito LD-1, DG 

Mônica Bessa/CL Itamar; Distrito LD-2, DG Gilberto Moacir da Silva/CaL Ligia; Distrito LD-4, 

DG Leonesildo Bertê; Distrito LD-5, DG Élvio José Matos/CaL Inês; Distrito LD-6: DG Evilásio 

Bertoldo Conradi/CaL Bernadete; Distrito LD-7: DG Paulo Roberto Maffessoni/CaL Magaly; 

Distrito LD-9, DG Alberto Gonçalves de Souza/Dm Marli. Foram apresentados, a seguir os 

Governadores Eleitos DM-LD AL 15/16: Distrito LD-1, DGE Neiva Genari Scalco e CL Raul; 

Distrito LD-2: DGE Carlos Enor Lindemann e CaL Marlete Ines; Distrito LD-3, DGE 

Leovegildo Filho Costa e Silva e CaL Eluza; Distrito LD-4, DGE Eusébio de Vargas Neto e 

CaL Tânia Maria; Distrito LD-5, DGE Danilo Pacheco Escaramusa e CaL Maria Izabel; 

Distrito LD-6, DGE Ademir Paulino Ferrarini e CaL Maria Alice; Distrito LD-7, DGE Maria 

Leonora Ribeiro Martins; Distrito LD-8, DGE Roberto Farias  (Dunga) e CaL Samelli; Distrito 

LD-9 DGE Mário José  Antônio Salvador e CaL Maria Iria. Primeiros Vice-Governadores 

Eleitos do DM-LD AL 15/16: Distrito LD-1: VDGE Marco Túlio Vargas; Distrito LD-2, VDGE 

Evaldo Gomes Rodrigues/DM Nara Terezinha; Distrito LD-3, VDGE Marilene Tomkoski de 

Oliveira e PCC Helso; Distrito LD-4, VDGE Sérgio Luiz Dal Piva e DM Gema; Distrito LD-5, 

VDGE Luciana Maria de Abreu Bernardino e CL Célio José; Distrito LD-6, PCC Jorge Carlos 

Lehmann e CaL Sônia; Distrito LD-7, VDGE Maria de Lourdes Schardong Gobbi e IPDG Luiz 

Roberto; Distrito LD-8, VDGE Irma Gross Casagrande e CL Wilson; Distrito LD-9, VDGE Luiz 

Ângelo Cirimbelli e CaL Maria Salete; Segundos Vice-Governadores Eleitos do DM-LD AL 

15/16: Distrito LD-1, VDGE Waldir Wessler/CaL Albertina; Distrito LD-2, VDGE Jardel da 

Motta Pacheco/CaL Fernanda; Distrito LD-3; VDGE Paulo José Almeida/CaL Ana Beatriz; 

Distrito LD-4, VDGE Domingos Plínio Klein/CaL Marli; Distrito LD-5, VDGE Paulo Roberto 

Maurici/CaL Ligia; Distrito LD-6, VDGE Wolney Cesar Rubin/Dm Ivana; Distrito LD-7, VDGE 

Renato Carlos de Souza/CaL Jozeli; Distrito LD-8, VDGE Etelvino Luiz Festa/Dm Helenir; 

Distrito LD-9, VDGE Donato Moro/CaL Ivone. Secretários Distritais do DM-LD AL 15/16: 

Distrito LD-1, CaL Lis Gabardo Waluszko/CL Altevir; Distrito LD-2, CaL Beatriz Rodrigues 
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Bento Pereira/CL Romar; Distrito LD-3, CL Cláudio Mattana/Dm Virginia; Distrito LD-4, CL 

Dilson Gastaldo Guerra/CaL Elisângela; Distrito LD-5, CL Jorge Roberto de Almeida/Dm 

Ana Maria; Distrito LD-6, CaL Marli Maria Brondani Moreira; Distrito LD-7, CaL Sílvia Helena 

Arízio; Distrito LD-8, CaL Marilda Farias/CL Oscar; Distrito LD-9, CL Elias Rinaldi/CaL 

Renata. Tesoureiros Distritais do DM-LD AL 15/16: Distrito LD-1, CL Eugênio João 

Pissaia/CaL Maria Doroti; Distrito LD-2, CL Celso Becker/Dm Jandira; Distrito LD-3, CL 

Valmor José Salami/CaL Alzira; Distrito LD-4, CL Volnei Antônio Damian Gavioli/CaL 

Ivonete; Distrito LD-5, IPDG Élvio José Martos/CaL Ines; Distrito LD-6, CL Nivaldo Xavier 

Marques/CaL Edina; Distrito LD-7, CL Olímpio Carniel/CaL Rita; Distrito LD-8, CaL Sônia 

Aparecida Scharnoski; Distrito LD-9, CL Wallace Croceta/CaL Maria Helena. Ainda na 

composição da Mesa Diretiva, o 1º Vice-Presidente do Conselho de Governadores, VCC 

João Péricles Goulart/PDG Marilu; 2º Vice-Presidente do Conselho de Governadores, VCC 

Ari Galera/CaL Sandra; o Homenageado do Seminário, PDG Luiz Adolpho Englert; PCC 

Cláudio Miessa Rigo/PDG Liu, Coordenador do Seminário; PDG Domingos Alves de Lima 

Neto, Presidente da AGDL; PCC Helso Weber de Oliveira, Diretor Geral da XVI Convenção; 

Secretário do Conselho de Governadores do DM-LD, PDG Valtair do Amaral Madalena e o 

Tesoureiro do CG DM-LD, CL Cilo Hummes. Composta a Mesa, o Presidente do CG DM-LD, 

CC Cláudio Rogério Mendes procedeu a Abertura da Sessão Solene de Instalação da 3ª 

Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD e Seminário para Formação 

de Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD e convidou o DG Paulo Roberto 

Maffessoni, Governador do LD-7 para proferir a Invocação a Deus. Após, o Presidente 

convidou a todos para ouvirem o Hino Nacional de Portugal e após, o Hino Nacional 

Brasileiro com execução e canto. Após, convidou a DG Mônica Terezinha Lottermann 

Bessa, Governadora do Distrito LD-1 para saudar a Bandeira Nacional. Na sequência, o 

Presidente Cláudio Mendes designou o PCC Helso Weber de Oliveira para exercer as 

funções de Mestre de Cerimônias. O PCC Helso Oliveira agradeceu a incumbência e de 

imediato solicitou à família do PDG Luiz Adolpho Englert que ficasse de pé para receber os 

aplausos dos presentes e passou a palavra ao PCC Cláudio Miessa Rigo, Coordenador do 

Seminário para Formação de Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD para a sua 

manifestação. O PCC Cláudio Rigo saudou os presentes, em especial ao Homenageado, 

PDG Englert; agradeceu ao CC Cláudio Mendes pela sua nomeação como Coordenador do 

Seminário; fez um breve relato sobre as atividades que estão programadas para o 

Seminário nos 29 temas que serão abordados nos próximos dias. Agradeceu aos 

Instrutores, Moderadores e Coringas por terem aceitado participar do Seminário. 

Comentou alguns aspectos discutidos na reunião da tarde com toda a Equipe de trabalho e 

desejou a todos um excelente Seminário convidando para a Aula Inaugural na manhã de 

quarta-feira, às 8h, com a PID Rosane Jahnke. Após, o PCC Helso Oliveira, na qualidade de 

Diretor Geral da XVI Convenção usou da palavra para saudar os presentes e dar as boas 

vindas a todos dizendo que toda a Equipe está à disposição para servir a todos. 

Cumprimentou o PDG Englert pela homenagem neste Seminário e desejou a todos uma 

excelente Reunião do Conselho de Governadores, Seminário de Dirigentes e a partir de 

quinta-feira, da XVI Convenção do Distrito Múltiplo LD. Após, a palavra foi dada ao DG 

Rosano Nunes, Governador anfitrião que saudou a todos, agradeceu a presença dos Leões 

do Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul neste grande Evento, em especial do PID 
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Gorgulho, Orador Oficial, PDG Englert/Dm Loiva, Homenageado deste Seminário e demais 

Dirigentes e disse que com União e Simplicidade no Servir desejou que os Eventos que ora 

iniciam sejam uma oportunidade para integrar, crescer e servir e que neste Encontro 

prevaleça o amor, a doação e renovação entre nós. Encerrou dizendo que o Distrito LD-3 

sente-se orgulhoso de sediar tão importantes Eventos e que todos sejam muito bem vindos 

a Porto Alegre. Após, usou da palavra o 2º Vice-Presidente do CG DM-DL, VCC Ari Galera 

que cumprimentou a todos, em especial ao Presidente do CG, ao Coordenador do 

Seminário, ao Orador Oficial da Convenção, ao Homenageado e disse estar feliz por 

participar deste Encontro de Líderes do Leonismo do Sul do Brasil, pois nesta data inicia 

uma nova etapa de conhecimento e troca de experiências e de preparação para enfrentar 

as missões que cada um terá brevemente e desejou um excelente Seminário a todos 

desejando ao futuro Presidente VCC João Péricles e PDG Marilu uma excelente gestão. Na 

sequencia, falou o 1º Vice-Presidente do CG DM-LD, VCC João Péricles Goulart que 

cumprimentou a Mesa Diretiva e os demais Dirigentes com ênfase ao Presidente do CG, CC 

Cláudio Mendes, ao PID Gorgulho, PID Karnopp, PID Rosane, PCC Rigo e ao PDG Englert, 

Governadores e Vices. Disse que os desafios da vida o levaram a aceitar a incumbência de 

presidir o Conselho de Governadores e que, como candidato ainda a Presidente, conta com 

o apoio e a ajuda de todos para ser eleito e num trabalho conjunto, com muita 

responsabilidade e seriedade levar o nome do DM-LD cada vez mais longe e buscar os 

objetivos comuns e a grande tarefa e a responsabilidade que o maior Distrito Múltiplo da 

Área 3 assumiu com a nossa candidata à Presidente Internacional. Após, a palavra foi 

oferecida ao Orador Oficial da XVI Convenção, PID José Maria Gorgulho que saudou ao 

Presidente e aos demais Dirigentes. Agradeceu a acolhida ao Brasil, em especial em Porto 

Alegre  e disse estar feliz por reencontrar muitos amigos e recordar momentos passados 

aqui, em outras oportunidades. Desejou que os Eventos sejam muito eficazes e que todos 

possam sair mais motivados e preparados para ajudar a candidatura da PID Rosane. 

Agradeceu ao convite para ser o Orador Oficial da Convenção e concluiu dizendo que na 

mensagem da sexta-feira poderá abordar mais especificamente os desafios para o 

desenvolvimento do Leonismo. Após, a palavra foi dada à PID Rosane Jahnke que 

cumprimentou os Dirigentes e demais presentes. Fez um breve relato sobre suas recentes 

visitas e participações em algumas Convenções de Distritos Múltiplos de diversos países 

da Área 3 onde compartilhou muitos conhecimentos e amizades e que se sentia muito feliz 

por poder estar presente neste importante Encontro, especialmente no seu Distrito Múltiplo 

LD. Desejou um excelente Seminário e Convenção para todos e disse que estará 

participando ativamente dos trabalhos onde pretende abraçar e conversar com todos os 

Amigos. Logo após, a palavra foi colocada à disposição do PID Karnopp que saudou aos 

Dirigentes e demais participantes. Disse estar igualmente feliz por estar presente neste 

Encontro e justificou a ausência da CaL Rosenete por outros compromissos e também 

comentou suas experiências nas participações em Convenções de outros países onde 

existem atividades e costumes diferenciados e interessantes. Comentou que o momento 

atual é de extrema importância pela candidatura de uma candidata pertencente ao nosso 

Múltiplo, a troca de direção dos Distritos brevemente e o grande desafio dos 100 anos do 

Lions onde deveremos levar bem alto o nome do Leonismo brasileiro e, em especial do 

Múltiplo LD e que precisamos estar atentos aos próximos Eventos que se desdobrarão na 
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Convenção Internacional e que poderão influenciar o nosso futuro. Desejou que todos 

tenham uma grande oportunidade de crescerem neste Evento e saiam mais felizes do que 

aqui chegaram. Após, o DG Rosano Nunes fez uma homenagem ao PDG Luiz Adolpho 

Englert/DM Loiva fazendo um histórico do currículo do Homenageado do Seminário para 

Formação de Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD, agradecendo em particular, 

ao CL Irany Frainer pela contribuição nos fatos históricos da vida do PDG Englert. Na 

sequencia, o PDG Luiz Adolpho usou da palavra onde cumprimentou os Dirigentes 

presentes e demais participantes. Agradeceu emocionado a Homenagem prestada fazendo 

um destaque especial em agradecimento ao Presidente Cláudio Mendes e ao PCC Helso 

Oliveira que o visitaram na Clínica levando a notícia da indicação de seu nome para ser o 

homenageado deste Seminário. Lembrou fatos relativos ao início de sua vida como 

Instrutor de Seminários Leonísticos em todo o Brasil referindo-se aos Companheiros 

Alexandre da Costa e Silva, do Rio de Janeiro e Aurélio Pires, da Bahia, que eram 

apelidados, na época, de “Menudos do Movimento Leonístico” pelo trabalho conjunto e 

harmônico e também pela edição de um Manual para realização de Seminários Leonísticos 

onde constava tudo o que era necessário para um Seminário eficiente e de qualidade.  

Encerrou de forma emocionada agradecendo ao Colegiado a homenagem prestada 

dizendo que “ficou muito gratificado e que nos quase 50 anos de Movimento Leonístico 

nunca se arrependeu de tudo o que fez e que se tivesse outros 50 anos faria tudo 

novamente”. Na sequência, o Mestre de Cerimônias encerrou sua atividade. O Presidente 

Cláudio Mendes agradeceu ao PCC Helso pela Mestria desta Solenidade e no momento 

seguinte prestou uma homenagem ao PDG Luiz Adolpho Englert e Dm Loiva entregando-

lhes um Troféu em reconhecimento pelo serviço prestado, troféu este representado pelo 

Monumento aos Açorianos, que fez parte do pin da Governadoria e agora do Conselho de 

Governadores do Múltiplo LD, do Presidente Cláudio Mendes. Ao concluir os trabalhos, o 

Presidente Cláudio agradeceu a presença de todos dizendo da importância da participação 

de todos, agradeceu à sua Equipe pelo apoio durante todo o ano; desejou aos futuros 

dirigentes que possam realizar todos os sonhos e que o futuro Presidente João Carlos 

Péricles possa ser muito feliz e ter também as alegrias que teve neste ano e que realize os 

seus objetivos. E para encerrar convidou aos presentes para participarem do Jantar de 

Confraternização logo a seguir, alertando sobre a necessidade de apresentação dos 

tickets; convocou os Membros do Conselho de Governadores para participarem, amanhã, 

às 8h30min da Aula Inaugural e primeira Palestra do Seminário e para a Primeira Sessão 

Plenária do CG, logo após. Convidou o DG Gilberto Moacir da Silva para proferir a Oração 

do Brasil e uma salva de palmas ao Movimento Leonístico e aos Pavilhões e solicitou para 

que eu, Secretário do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, PDG Valtair do 

Amaral Madalena, lavrasse a presente Ata, que segue devidamente assinada pelo 

Presidente e por mim. Porto Alegre/RS, às vinte e duas horas e quarenta minutos do dia 

dezenove de maio de dois mil e quinze. 
 

PDG Valtair do Amaral Madalena, CC Cláudio Rogério Mendes, 
Secretário do CG DM-LD Presidente do CG DM-LD 
 


